



## 共商医院改革 共议医院发展

## 2021首届中国医院战略与学科发展大会在福州开幕

□本报记者 刘伟芳 陈昶焯  
为贯彻落实健康中国行动,深化医改,不断提升医疗服务质量和水平,扎实推进新发展阶段卫生健康事业高质量发展,6月5日上午,2021首届中国医院战略与学科发展大会在福州滨海新城盛大开幕,大会以“奋进逐梦 共享共赢”为主题,共商医院管理服务改革,共议医院战略与学科发展实践,助力公立医院精准定位、强化内功、审时度势、把握先机,以现代



化管理将高质量发展落到实处。  
福建医科大学附属医院党委书记、院长康德智(如图)表示:“随着医改的深入,公立医院发展到了一个新的起点上,即构建新格局,明确新的发展方向,突出高质量发展。此次大会围绕中国医院战略与学科发展的主题,让参会者对国家关于公立医院发展的政策有了更深刻的理解,对

如何实施这个政策、如何在健康中国战略过程中找到自己的定位、如何实现医院高质量发展的同时为百姓提供更优质的医疗服务等等,引发更多的思考和探索。”

与会代表纷纷认为,此次论坛主题鲜明,切合实际,启迪思维,必将为加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局,为更好提供优质高效医疗卫生服务、防范化解重大疫情和突发公共卫生风险、建设健康中国提供有力支撑。



□本报记者 陈坤  
通讯员 廖青云

“健康社区行”第二站走进福州市台江区后洲街道社区卫生服务中心(下称“后洲中心”),传递健康的温度仍在持续。5月24—28日,中心举办“家门口的专家日”活动,开展了义诊、讲座、筛查等形式多样的健康服务,让居民在家门口就能享受到优质的医疗服务。

中心邀请福建医科大学附属第一医院、福建医科大学孟超肝胆医院的专家,携手中心的全科医生团队为居民开展义诊宣教活动。

随着台江区基层医疗机构肝病筛查项目启动,5月24—28日,中心开展肝病筛查周,为居民免费进行乙肝表面抗原和抗体快速检测初筛、免费体质辨识、就医指导、转诊服务等。

不久前,福建省计生协“家庭健康教室”在后洲中心挂牌成立。5月26日,福建医科大学孟超肝胆医院肝病内科主任医师林春成了“家庭健康教室”的首位宣讲专家,她为家庭健康指导员带来了一场乙肝科普讲座,普及肝病的基本常识和治疗方法。

一周的活动,共为184人提供义诊咨询和用药指导,现场共发放健康宣教资料约300余份,接受乙肝表面抗原筛查93人,筛出表面抗原阳性12人。针对这些居民,中心有序引导至现场义诊处,请肝病专家对其进行进一步健康查体,并给出针对性的治疗建议。

## 「家门口的专家日」,热度持续

## NDP项目厦门开讲

□本报记者 游章友

“营养与疾病预防”全国医生营养继续教育项目(NDP项目)走进厦门市,百余名厦门医务工作者参加了培训。

针对当前热点,NDP项目厦门站培训专设“孕产妇与儿童营养”、“糖尿病”、“医学减重管理”课程。

据悉,“营养与疾病预防”临床医生营养继续教育培训项目自2013年启动至今,已走进全国21个城市。

陈立典教授  
当选国际欧亚科学院院士

近日,国际欧亚科学院院士增选结果揭晓,中国康复医学学会副会长、国际物理与康复医学学会执行委员会委员、福建中医药大学陈立典教授当选为国际欧亚科学院院士。

目前,共有200余名中国科学家被推选为国际欧亚科学院院士、通讯院士及荣誉委员,其中近三分之一是中国科学院、中国工程院院士及其他国家科学院、国际科学院院士。

(中国康复医学会)

## 基层新气象

## 廖玉华“师带徒”工作室入闽东

□通讯员 杨文胜 雷华冰

5月29日至6月4日,中国心衰联盟主席、华中科技大学同济医学院附属协和医院心血管内科廖玉华教授带领名医“师带

徒”工作室专家来到闽东地区指导学科发展。

会上,举行“宁德市中心衰中心联盟”和“宁德市高血压中心联盟”授牌仪式。

## 陈江名医“师带徒”工作室落户柘荣

□本报记者 张帅  
通讯员 杜正强 朱昕

6月2日,福建医科大学附属口腔医院陈江名医“师带徒”工作室揭牌开诊仪式在柘荣县总医院举行。

截至目前,福建医科大学附属口腔医院已有15个口腔专科联盟成员单位,在医疗人才培养、业务协作等方面开展探索和尝试,有效提升了区域内口腔医疗服务能力。

## 图说故事

## 泉州三院的爱心工场



□本报记者 张鸿鹏

泉州市第三医院联合爱心企业打造辅助性就业爱心工场。该工场成立于2021年4月,目前共接纳在院治疗患者26名。通过辅助性就业训练,让患者进行相对较为精细的箱包拉链装备工作,不仅可以锻炼患者的动手能力,也能培养患者的耐心,提升其专注力及自信心,并以此重新建立起良好的生活、工作习惯,有助于其回归社会后更好地生活。

## 房颤日

## 省房颤联盟多地义诊

□本报记者 林颖

6月6日是中国房颤日,为了普及心房颤动疾病相关的预防及治疗知识,提升患者防病意识,福建省房颤中心联盟在省内多地举办了“关注房颤预防卒中”房颤日义诊活动。

上午一早,来自福建省立医

院、福建医科大学附属第一医院、福建医科大学附属协和医院和鼓楼区东街街道社区卫生服务中心的专家们,在福州为近百位大爷大妈们提供义诊咨询、免费查体、科普宣传服务。

福建医大附属协和心内科许哲主治医师表示,房颤有很高

的致死率、致残率和复发率。健康的生活方式有助于预防房颤发生。包括健康饮食,适当锻炼,积极治疗高血压、高血糖,戒烟戒酒,减轻体重,改善睡眠等。

据了解,本月我省的房颤中心联盟,将在省内10个地市举办房颤月义诊活动。

## 爱眼日

厦门眼科中心  
启动“爱眼月”

□本报记者 廖小勇 通讯员 邱雅萍

在第26个全国“爱眼日”来临之际,厦门眼科中心以“我为群众办实事”为主轴,启动“人人爱眼 共享光明”爱眼月系列活动。

全国“爱眼日”连续6年聚焦儿童青少年近视防控,儿童青少年近视防控工作已成为实施健康中国战略的重要一环。